

2025年3月 28 星期五

农历乙巳年二月小 廿九

今日天气：阴转多云 最低温度 7℃左右 最高温度 12℃左右



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

2024年度“中国科学十大进展”发布

主要分布在数理天文信息、化学材料能源、地球环境和生命医学等领域

据新华社北京3月27日电 嫦娥六号返回样品揭示月背28亿年前火山活动、实现大规模光计算芯片的智能推理与训练、阐明单胺类神经递质转运机制及相关精神疾病药物调控机理……国家自然科学基金委员会27日在2025中关村论坛年会开幕式上发布了2024年度“中国科学十大进展”。

本次发布的“中国科学十大进展”主要分布在数理天文信息、化学材料能源、地球环境和生命医学等科学领域。入选成果还包括：“实现原子级特征尺度与可重构光频相控阵的纳米激光器”“发现自旋超固态巨磁效应与极低温制冷

新机制”“异体CAR-T细胞疗法治疗自身免疫病”“额外X染色体多维度影响男性生殖细胞发育”“凝聚态物质中引力子模的实验发现”“高能量转化效率铜系辐射光伏微燃料电池的创制”“发现超大质量黑洞影响宿主星系形成演化的重要证据”。

本次活动由近140位相关学科领域专家学者从700多项基础研究成果中遴选出31项成果，邀请包括440余位两院院士在内的2700余位专家学者对这31项成果进行实名投票，评选出10项重大科学研究成果，经国家自然科学基金委员会咨询委员会审议，最终确定入选名单。

信长星在全省巡视巡察工作会议暨对村巡察工作推进会上强调

向深拓展向专发力向下延伸 推动全省巡视巡察工作高质量发展

本报综合消息 27日上午，全省巡视巡察工作会议暨对村巡察工作推进会召开。省委书记信长星出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，全面落实党中央新修订的巡视工作条例和对村巡察工作推进座谈会部署，坚定不移向深拓展、向专发力、向下延伸，推动全省巡视巡察工作高质量发展。省委常委、省纪委书记、省监委主任张忠主持会议。

信长星指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作，从事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度，对巡视工作发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示，为做好新时代巡视工作提供了根本遵循。我们要全面系统学习、及时跟进学习，不断深化对

巡视巡察工作的规律性认识，更好用以指导工作实践。

在充分肯定去年以来全省巡视巡察工作取得的新进展新成效后，信长星指出，巡视巡察作为管党治党的有力抓手，肩负着特殊使命，承担着重要职责。要紧紧围绕“两个维护”根本任务，聚焦习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神的贯彻落实，通过精准监督、跟进监督，推动全省各级党组织以实际行动扛起挑大梁政治责任。

信长星强调，要全面贯彻巡视工作方针，在提高发现问题的深度、精度上持续用力，注重从政治层面、问题层面、制度层面抓整改，推动各层级举一反三改进工作，形成监督、整改、治理的闭环，更好发挥巡视巡察标本兼治战略作用。要抓紧抓实对村巡察工作，紧扣乡村全面振

兴、基层党组织建设、群众身边不正之风和腐败问题、群众急难愁盼等重点，深化用好“田野巡察”做法，整合力量提升监督效能，上下联动解决突出问题，进一步推动全面从严治党向基层延伸，让群众切身感受到反腐败斗争就在身边、公平正义就在身边。

会上，南京市、苏州市、淮安市、江苏交控有限公司作交流发言。

会议以视频会议形式召开。有关省领导，省委巡视工作领导小组成员和市县党委巡察工作领导小组组长、副组长，省各相关部门单位党组（党委）、省属企业高校科研院所党委主要负责同志，省委巡视机构和南京大学、东南大学党委巡察机构负责同志，市县党委和政府分管农业农村工作的负责同志，各设区市委巡察组负责同志等分别在主会场、分会场参加会议。

吴新明、沈雷等市领导在南通分会场参加会议。

本报讯（记者朱文君）昨日，市委书记吴新明会见日本王子控股株式会社代表取缔役社长磯野裕之一行。

吴新明对磯野裕之一行的到来表示欢迎。在简要介绍南通经济社会发展情况后，他说，南通作为上海大都市圈重要成员，近年来积极抢抓长三角一体化发展等国家战略机遇，主动策应江苏“具有世界聚合力的双向开放枢纽”建设，持续提升对外开放能级和水平，广受外商企业青睐。南通高度重视与日本的经贸合作、人文交流，希望企业继续深耕南通、加码南通，与我们共享发展机遇、共赢美好未来。南通将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，全力服务保障各类企业在通实现更好发展。

磯野裕之一感谢南通一直以来的关心支持，称赞南通经济社会发展取得的成绩，介绍了企业发展情况和下一步规划。他说，南通交通区位优越，营商环境一流、发展前景广阔，企业对在通发展充满信心，将更加主动融入南通制造强市建设，进一步拓宽合作领域，提升合作层次，为南通高质量发展作出更大贡献。

吴新明会见日本王子控股株式会社代表取缔役社长磯野裕之一行



11万亩丰产又丰收，干紫菜成交量、成交价创历史新高—— “今年如东的条斑紫菜品质太棒了”

我在现场

26日一早，如东天一紫菜交易市场第4期干紫菜交易会火热“开市”。走进场内，只见人潮涌动，一箱箱标明序号、厂家、等级、日期、箱数等产品信息的干紫菜依次排列，采购商们人手一册投标书，经过一个个紫菜箱子，探身观察紫菜的色泽，不时拿起来摸一摸、闻一闻、尝一尝。“我们已经来这里采购好几年了，今年如东的条斑紫菜品质太棒了。”一位来自俄罗斯的客商竖起大拇指，连连称赞。

如东是全国最大的条斑紫菜养殖加工出口基地，眼下正值条斑紫菜采收季，今年如东11万亩条斑紫菜丰产又丰收，总产量占到全国的三分之一，品质为近20年来最佳，价格创下新纪录，出口交易格外火爆。

当天干紫菜交易会上，如东本土商家共进场50家，提供干紫菜5万多箱。

采购商除国内企业外，还有不少来自日本、韩国、俄罗斯、泰国等国的客户，其中不乏诸多“老朋友”，大家边看、边对比、边仔细记录着各商家紫菜的信息。

“今年如东的紫菜品质绝佳，你看，它颜色很黑，那就证明营养很充足，色泽很透亮，基本看不到杂质。”省紫菜协会秘书长戴卫平介绍，今年气候总体适宜，十分利于紫菜生长，往年同期紫菜已开始变粗变硬，甚至发黄，而今年，“尾茬”紫菜依然色泽黑亮，预计可持续采收至4月底，产量较往年增长约10%。

紫菜在全球市场需求旺盛，而近年来，紫菜全球性减产。因此这次交易会上，竞标价格水涨船高，且供不应求。国内外客户都想要最优质的干紫菜，用作他们中高端食品原料，现场竞争很激烈，竞标价一直抬高。”如东县紫菜协会会长蔡守清介绍，如东天一紫菜交易市场是目前中、韩三个条斑紫菜生产大国中规模最大、设施最完善、交易量最多的专业紫菜交易市场。这里售出的紫菜品质高，市场服务也好，在历届干紫菜交易会上，向来是全省

紫菜各项指标的夺冠热门。

当天整场交易下来，共有22家买方会员中标56780标准箱，中标金额15亿元，成交率98.31%，平均成交价62.34元/百张，最高中标价70.2元/百张，成交率、成交价、最高价均居全省前列，成交数量和成交价格更是创历史新高。

如东条斑紫菜养殖始于1973年，目前已发展成全国条斑紫菜的核心产区，常年育苗面积在14万平米，海上养殖面积超10万亩。作为中国条斑紫菜第一县，如东立足资源禀赋和产业基础，在条斑紫菜良种、良法、良机等方面不断创新突破，取得显著成效，同时持续深耕紫菜精深加工领域，推进紫菜产业发展方式由数量增长型向质量效益型转变。目前，如东已形成紫菜育苗、养殖、加工、销售全产业链，紫菜行业从业人员约1万人，全行业年产值约40亿元，走出一条经济效益和生态效益双丰收的发展之路。

本报记者 姚陈 张凯
本报记者 徐书影



记者徐书影摄

省重大项目数量南通第一 启东重大项目建设刷新进度条

招商引资质效提升年——

攻坚重大项目 推动大发展

本报讯（记者黄海 通讯员钱爱仁 李菁菁）重大项目是稳投资的“千斤顶”、稳增长的“压舱石”、促转型的“强引擎”，是一座城市发展动能所在、潜力所在、未来所在。今年以来，启东市持续牢固树立“项目为王”理念，全力推动重大项目快落地、快开工、快投产。2025年江苏省重大项目清单中，启东市共有拜耳、惠生等9个项目上榜，总投资额441.3亿元，项目数量列南通县（市、区）第一。目前，省重大项目建设超序时进度。

总投资25亿元的燕达清洁能源装备制造项目新建厂房13万平方米，购置国际先进起重设备、切割设备等，目前桩基施工已完成。总投资20亿元的海博思储能系统集成设备项目建筑面积7.9万平方米，购置电极制造生产线、电池自动化组装生产线10条，年产10GWh储能系统，目前仓库部分基础已完成，其余正在进行桩基施工。总投资100亿元的华峰瑞讯生物新材料项目、总投资84亿元的大唐吕四2×1000MW高效清洁超超临界燃煤发电项

目正按照攻坚节点火热推进中。

聚力项目提速，“干”出磅礴气势。当下，启东正以重大项目建设夯实发展根基，把一个个重大项目“施工图”转变为高质量发展的“实景图”。

在吕四港经济开发区东港池，总投资90亿元的惠生海工装备基地现场蔚为壮观，由东向西，一长排的塔吊整齐划一，绵延数里，正在加紧进行地基处理及桩基施工。惠生海工项目计划今年底陆域生产设施建成，全部投产后，可年产2至3艘中大型浮式天然气FLNG装置。

拜耳健康消费品供应中心基地项目建设项目现场，数台挖掘机有序作业，施工队伍正开足马力进行基础施工，目前桩基工程已完成。世界500强企业德国拜耳集团此次开工的启东供应中心项目规划用地100

亩，建成后可实现年产各类口服固体制剂210亿片，将成为拜耳全球最现代化且可持续的供应中心之一。

项目建设“抢进度”，离不开充足有力的服务保障。启东市发改委、大项目办经常深入项目一线，督导推进项目建设工作。启东经济开发区、吕四港经济开发区等区镇强化项目建设全周期、全链条服务。相关部门常态化落实“落地即筹建、拿地即开工、竣工即投产”模式，全力保障重大项目顺利建设，早日发挥投资效益。

燕达（江苏）清洁能源发展有限公司总经理李宁表示，自项目启动以来，启东开放包容的态度与高效的服务令人印象深刻。当地政府优化审批流程、保障资源对接，为企业快速落地保驾护航。

我国扩岗稳就业再加码

支持重点群体就业创业

食品安全新国标亮相

- 禁用“零添加”用语
- 标签“可听”“可播”

A8 观天下